Nombre: Curso:

Matemdticas Il — Matrices y Determinantes — 18/03/2015

EJERCICIO 1:

Dadas las matrices

0o 3 4 -1 1
A= 1 -4 =5 , B= 1 -1
-1 3 4 0 0
a) [0,5] Demuestra que se verifica la igualdad A3 = —TJ

b) [1,25] Justifica que A es invertible y halla su inversa. (Sugerencia: usese el apartado anterior)
¢) [0,75] Calcula razonadamente A°°.

d) [1] Halla la matriz X que satisface XA = B,

EJERCICIO 2:

Sean

-1 2 1 -1
A_( 0 1 ) ’ B‘( 1 0 )
a) [1,25] Calcula X e Y talesque X — Y = A'y2X —Y = B.
b) [1,25] Calcula Z tal que AZ = BZ + A.

EJERCICIO 3:

Sabiendo que el determinante de una matriz
a b c
A= d e f
p q r
es 4, calcula indicando, en cada caso, las propiedades que utilizas:
a) [0,5] det(—2A).
b) [0,5] det(A™1).
c) [0,5] rg(A").
d) [1] El determinante

2d+2e¢ 6e 2f
a+b 3b ¢
p+q 3¢ r
EJERCICIO 4: [1,5]

Halla el rango de la siguiente matriz segun los valores del pardmetro k:

1 2 3 -1
Fﬁ(k 4 3k —2>



Matemadticas Il Matrices y Determinantes

EJERCICIO 1:

a) Simplemente calculamos:

0 3 4 0 3 4 -1 0 1
A? = 1 —4 -5 1 —4 -5 | = 1 4 4
-1 3 4 -1 3 4 -1 -3 -3
-1 0 1 0 3 4 -1 0 0
A3 =A% A= 1 4 4 |- 1 -4 =5 | = 0 -1 0 |=-1
-1 -3 -3 -1 3 4 0 0 -1

b) Obtenemos la inversa usando la igualdad anterior:

1 0 -1
A2 A=-1 5 —A2. A=1— —-A?2=A""1" 5 A= -1 -4 —4
1 3 3

¢) De nuevo usaremos la relacién del primer apartado:
A0 = A% A2 = (A A=) A=1.4% =42
d) Despejemos la matriz X ya que A tiene inversa:
XA=B" - X=pB" A"

Operando y como ya tenemos la inversa:

1 0 -1
= o) ()= )

EJERCICIO 2:
Calculemos X e Y :

{ X-Y = A _>{—X~|—Y = At

2X-Y = B 2X-Y = B
Sumando:

X=B-A'

Despejando ahora de la primera igualdad:
Y:X—At:B—QAt

=7 0 )or=(45 )

Ahora vamos a calcular Z. Despejamos:

Efectuando las operaciones:

AZ=BZ+A - (A-B)-Z=A - Z=(A-B)"'A

(1 3o 1) )

Realizando los calculos:
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Matemadticas Il Matrices y Determinantes

EJERCICIO 3:
D) 24| = (=2 (-2) - (-2) |4 = -8 -4 = —32

Aplicamos que “‘si en un determinante se multiplica una linea por un nimero todo el determinante queda
multiplicado por ese niimero”

b) El producto de la matriz por su inversa es la matriz unidad. Asi
A AT =T Al A =1 ‘Aﬂ':i
Hemos aplicado ahi que “el determinante de un producto es igual al producto de los determinantes de los

factores”.

¢) El determinante de una matriz coincide con el de su traspuesta asi, A® es una matriz cuadrada de orden 3
con determinante no nulo. Concluimos entonces que su rango es 3:

det (A*) =det (A) =4#0 — rg(A) =3

d) Como cada término de la primera columna es una suma, separamos el determinante como suma de dos
como sigue, pues un determinante es lineal por cada columna:

2d+2e 6e 2f 2d 6e 2f 2e 6Ge 2f d e f
a+b 3 ¢ |=|a 3b ¢ |+]| b 3b ¢ |=23-]a b c|+0=6-(—4)=-24
ptq 3¢ 7 p 3¢ T q 3q T poqg T

Recordemos que un “determinante es cero si tiene dos filas proporcionales” y que “al permutar dos filas
el determinante cambia de signo”.

EJERCICIO 4:

Ante todo, el rango serd como maximo dos.
Es fécil observar que hay un menor de orden uno distinto de cero:

Ay =det (1) #0
Calculemos los orlados de orden dos de ese menor con la segunda fila:

1
k 4

1 3

Al =
2 k 3k

=4-2k , Al= =0 , Al=

Es facil observar que todos los orlados son cero s6lo cuando k£ = 2. Asi:
k#£2 — AL+#£0 — rg(F) =2
k=2 — Al=AZ2=A3=0,A1#0 — rg(F)=1
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